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Románia magatartása nem változott
Egyik déli hadoszlopunk Uzice várost megszállotta — Bulgária 
Maczedeniát követeli — Visszavert orosz támadások Lengyel-

országban — Óriási csata Ypern körül
A harctéri eseményeknél is nagyobb ér­

deklődéssel várja a világ Ferdinand román 
király trónbcszédét, amefylye! a román par­
lament uj ülésszakát megnyitotta. A trón- 
beszéd elhangzott és megállapítható, hogy 
legföljebb azoknak hozott csalódást, akik a 
román külpolitikának az eddig követett irá- • 
nyától valamerre való elfordulását várták j 
tőle. Mi, a kettős monarchia népei, nem vá­
gjunk a csalódottak között, mert a háború 
kitörésének pillanatától kezdve sohasem kí­
vántunk egyebet keleti szomszédunktól, mint 
a velünk való barátság föntariását és kinyil­
vánított semlegességének föntartását. — Az 
önnön erőnkben bizakodva vettük föl a reánk 
kényszeritett küzdelmet s a magunk erejével 
akarjuk azt végigharcolni, nem kérve senki-: 
nek a segítségét. Ennek az álláspontunknak | 
logikus következménye gyanánt tekintjük, 
hogy Ferdinánd király trónbeszéde nem je­
lentette a román külpolitikának eddigi irá­
nyától jobbra vagy balra való fordulását. — 
Hogy a trónbeszéd a hadsereg igényeinek 
kielégítésére szólítja fel a parlamentet, egé­
szen természetesnek tartjuk, mert hiszen 
nemcsak a hadban álló, de a semleges álla-. 
moknak is a jól fegyverzett hadsereg adja 
meg a biztonságot s nem tévesztjük szem I 
elől, hogy Romániának már 'öldrajzi helyze-j 
ténél fogva is szüksége van jó hadseregre, 
különösen ma, amikor a semlegesség alatt 
csakis fegyveres semlegességet érthetünk. — 
Nyugodtak vagyunk aziránt, hogy a román 
kamara legközelebbi ülései, amikor a kor­
mány ismertetni fogja külpolitikájának irány­
elveit, szintén nem hoznak csalódást szá­
munkra. A román kormány sajtójának meg­
nyilatkozásai teljes alapot nyújtanak ne-, 
künk erre a feltevésre,

A harctéri hirek közül csak a szerbiai 
hadszíntérről érkezett jelentés számol be na­
gyobb eseményről. Déli hadtesteink megál­
lás nélkül folytatják előnyomulásukat, több 
oszlopban hatolva előre az ellenség szive fe­
lé. Ennek a több irányból előre törtető oífen- 
zivánknak egyik igen nagyjelentőségű ered­
ménye Uzice elfoglalása. Azért tekinthetjük 
ezt az eseményt kiváló fontosságúnak, mert 
Uzice birtokba vételével igen fontos straté­

giai és vasutközlekedési vonalnak lettek urai 
győzelmes csapataink. Természetesen nem 
lehet tudni, hogy az Uzice birtokába jutott 
seregünk további előnyomulása keleti avagy 
déli irányban történik-e majd. de mindenik 
esetben óriási lépés a cél: az orgyilkosok or­
szágának elsöprése felé.

A Kárpátok kitisztítására irányuló had­
műveletek még folyamatban vannak, úgy­
szintén áll a harc Lengyelországban is, ahol 
főként szövetségesünk ért el sikereket. — A 
nyugoti harctéren a belga tengerpart birto­
káért újabb erős harcokat kezdtek a néme­
tek, akik nagyszerű uj erősítésekkel küzde­
nek a győzelemért.

Mai távirataink itt következnek :

Höfer jelentése
Budapest, november 28. (Miniszterelnök­

ség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés.
Az északkeleti hadszíntéren a helyzet 

nem változott.
Orosz-Lengyelországban a tegnapi nap 

is általában nyugodtan telt el. ’Az oroszoknak 
egyes gyengébb támadásait visszavertük.

A Kárpátokban még folynak a harcok.
HÖFER vezérőrnagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

1200 orosz fogoly 
a debreceni állomáson

A Kárpátokban folyó harcokból ma is­
mét nagy fogolyszállitmány érkezett Debre­
cenbe. Mintegy ezerkétszáz orosz közkatona 
és számos tiszt volt a legújabb transzport­
ban, amely néhány órát időzött az állomáson.

A foglyokat kisérő katonák az oroszok 
elfogatásának körülményeiről ‘mondottak el 
érdekes részleteket.

Az orosz foglyok mind beszarábiai ro­
mások voltak, akik között többen tudnak ma­
gyarul, mert a háború előtt erdélyi fűrészte­
lepeken dolgoztak. Ezek szerint az orosz se­
regben, mely Magyarország határát újból át­
lépte, igen nagy volt a nyomorúság, mert a 
nagy hó és hideg miatt nem tudták élelmez­
ni őket. Napok óta nem ettek úgyszólván 
semmit, csak hajszolták őket előre. — Alig

várták a pillanatot, hogy fogságba kerül­
jenek.

A foglyok között levő tisztek egy első 
osztályú kocsiban ültek. Szcmiratow vezér­
kari ezredes és több társa egy utszéli ház­
ban tartózkodott akkor, midőn egy huszár- 
járőr a házat bekerítette és megadásra kény- 
szeritette őket.

A katonák elbeszélése szerint a Kárpá­
tokban folyó harcokban az orosz hadvezető­
ség mellőzte a kozákokat Helyettük cserke­
szeket állított hadba, akik a magyar huszár- 
ságnak épp oly kevéssé tudnak etlenállani. 
mint a kozákok.

Ä németek harcai
Lengyelországban

Berlin, november 28. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:

Kelet-Poroszországban csak Jelentékte­
len harcok folytak.

Lowlcznál csapataink újra támadtak. — 
Novoradomektől nyugatra az oroszok erős 
támadásait visszavertük.

Dél-Lengyelországban egyébiránt min­
den változatlan.

Franciaország sorsa 
lengyel földön dől el
London, november 28. A Morningpost 

katonai kritikusa kifejti, hogy Németország 
nagy erősítéseket vethet keletre, anélkül, 
hogy nyugoti pozícióját gyengíteni volna 
kénytelen.

Genf, november 28. A francia nép egész 
érdeklődése a nyugoti frontról két nap óta 
teljesen a keleti harcok felé fordul. Mindenki 
a lengyelországi csata híreit lesi. Cherfils tá­
bornok elismeri Hindenburg tábornok eddigi 
fényes sikereit, akit kétségte'enül zseniális 

stratégának mond s még nagyobb eredmé­
nyekre készíti elő honfitársait, arra utalva, 
hogy a németek megszállva tartják a Lowicz 

-Brzeziny vonalat, tehát busz kilométernyi­
re állanak Lodztól keletre és csak nyolc kilo­
méternyire a legfontosabb vasúti csomópont­
tól. A németek győzelme az oroszokat az 

■egész fronton visszavonulásra fogja kcnyszc-

Kénytelen meghajolni mindenki a gozmosó, vegytisztító és ruha festő gyár
(Debreczen, Széclienyi-utca 42.)

munkájának tökéletessége előtt.
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ritcni. A cikk a következő szavakkal végző­
dik: „Franciaország sorsa a lengyelországi 
harcmezőn van."

Nevelés a győzelemre
Konstantinápoly, november 28. A Sabah 

példaképen tárja a török csapatok elé az 
orosz-lengyelországi harcokat, ahol a kato­
nák, még ha vissza kell is vomilniok az orosz 
túlsúly elől, sohasem adják föl a győzelmi 
reménységet. Ez a győzelemre való neve­
lés következménye, amelyről a török népnek 
az 5 költői beszéltek.

Oroszország* 
japán csapatokat hozat

Kopenhága, november 28. A pétervári 
Ruskoje Slowo jelentése szerint Oroszország 
Törökországnak a háborúba való beavatko­
zása folytán tárgyalásokat folytat Japánnal, 
hogy csapatokat küldjön Európába.

Libaut bombázzák
Pétervár, november 28. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A Pétervári Távirati Ügynökség 
jelenti, hogy a német cirkálók újra bombáz­
zák Libán kikötőjét.

A belga - francia 
harctér

Berlin, november 28. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:

A nyugotl hadszíntéren a helyzet nem 
változott.

Az argonnel erdőségben a franciák előre 
töréseit visszavertük. Az Apremonttól észak­
nyugatra fekvő erdőben és a Vogézekben a 
franciáktól heves védekezésük ellenére is 
elhódítottunk néhány lövészárkot.

Ypern ostroma
London, november 28. (A sajtó-albizott­

ság által engedélyezve.) A Daily Chronicle 
jelenti, hogy az Ypern—La Bassée vonalon 
óriási csata kezdődött. A németek uj tüzérsé­
get kaptak, amelyek ágyúinak hatása bor­
zasztó.

szerb hadvezérhez való rokonságát, intézke­
dés történt, hogy különösen figyelmes bánás­
módban részesüljön.

Bulgária
Szófia, november 28. Egyre nagyobb 

arányokat ölt az a mozgalom, melyet tekin­
télyes bolgár politikusok indítottak, hogy az 
egész ország közvéleményét bevonják abba 
a mozgalomba, melynek célja, hogy a kor­
mányt Macedonia katonai megszállására bír­
ja. Radoslavow miniszterelnökhöz az ország 
minden részéből naponta érkeznek jelentések 
azokról a népgyülésekről, amelyek kimond­
ták, hogy Macedóniát egyesíteni kell az anya­
országgal. Az agitáció olyan hatalmas, hogy 
Tnibeckoj herceg, ha a pétervári kormány 
tényleg őt küldené követül Szófiába, semmi 
esetre sem lesz képes többet elemi, mint Sa- 
vinski és társai, akik közzé a Buxton-fivé­
rek is tartoznak.

A román trénbeszéd
Bukarest, november 28. A román parla­

mentet ma Ferdinánd király trónbeszéddel 
nyitotta meg. A király rámutatott a nemzet­
közi helyzetre, amelynek jelentőségét Rotná 
nia átérzi. A trónbeszéd apellál a parlament 
hazafiságára és elvárja, hogy a hadsereg 
szükségleteinek kielégítésére egyetértő ma­
gatartást fog tanúsítani.

A parlament élénk tetszéssel fogadta a 
trónbeszédet és le Íves ovációkban részesítet­
te a királyt. A kamara kedden kezdi tárgyal­
ni a válaszfeliratot és Bratiam miniszterelnök 

felirati vita során fog részletesen nyilat-

Szelencie ára 40 filler

A debreceni segitö-akció
*

Téli ruhát a katonáknak
A Csapó-utcai paróchiális köt1 elnöksége 

tisztelettel kéri azokat a nemesszivü höl­
gyeket, akik hósapka stb. kötésre vállalkoz­
tak, hogy a kész munkát mielőbb beadni, a 
kik’pedig katonáink számára téli alsóruhák 
varrására vállalkoznak, Jánosi Zoltán ref. 
lelkészi hivatalában (Hatvan-utca 3. sz. I. 

em. 2. a.) megjelenni szíveskedjenek.
A katonák karácsonya

A november 28-iki esküdtszéki tárgya­
láson működő polgárbirák a hadbavonult 
katonák számára karácsonyi ajándékul föl­
ajánlották napidijaikat: Emerich Sámuel 4, 
Dénes Miklós 4, Szakácsi József 4, Körösi 
Ferenc 4, Széplaki József 4, Pápai János 8 
Domán Miksa 4, Hegedűs Károly 4, Soós 
István 4, N. esküdt 4, Molnár János 4, Bott 
János 4, Kolb Dezső 4, ifi. Dobi János 4. 
Debreczeni Károly 4. összesen 64 koronát.

Aranyat vasért
A katonák családjainak segélyezésére 

arany- és ezüst tárgyakat adományoztak: 
Beöthy Kálmánná, Hódi Vilma, Sárika, Sze- 
pessy Imre, Teszler Rózsi, Nagy Jánosné, 
Schiffmann Zoltán, Varga Ferencné, Erdey 
Mariska, Borbély Juliska, N. N„ Schenk 
Margit, Frenkel Erzsi, Herskovits Mariska, 
Lengyel Józsefné, Klein Hermina, Molnár 
Kálmán, Teszler Dóra, Kohn Sarolta, Tesz­
ler Sámuelné, Brigmann Emma, Kertész Lili, 
Kertész Ágnes, Mészáros Margitka, Sorsze- 

! gi Piroska, Mészáros Sándorné, özv. Oyöry 
Konstantinápoly, november 28. Enver , sándorné. Mészáros Sándor, Bikfalvy Juhs- 

pasa hadügyminiszter, a török hadsereg fő- ka, Kozma Jenő, Kovács Esztike, Desser Irén,

kozni a kormány külpolitikájáról.

Enver pasa
Egyptomban

parancsnoka és Dsemal pasa tengerészeti mi 
niszter az Egyptotn ellen operáló csapatok­
hoz utaztak.

A szerbiai diadalát
Uzlce elfoglalása — Putnik 
vajda unokája fogságunkban

Budapest, november 28. (Miniszterelnök­
ség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a déli 
hadszíntérről.

A déli hadszíntéren tegnap is csaknem 
az összes arcvonalokon folyt a harc. Több 
fontos elsáncolt hadállást rohammal bevet­
tünk, kiváltképen a terep fölött uralkodó sil- 
jakl hadállást, összesen mintegy 900 szer- 
bet elfogtunk és három ágyút zsákmányol­
tunk.

A szerb sajtóiroda által egy osztrák-ma­
gyar hadoszlop felett Rogacicánál aratott 
győzelemről terjesztett hir tegnap oda mó­
dosult, hogy e hadoszlopunk Uzlcebe vo­
nult be.

A zsákmányolt írén elfogása alkalmával 
foglyul ejtették Putnik vajda tizenhat éves 
unokáját is. Tekintetbe véve ifjú korát és a

Az egyptomi haderők
Frankfurt, november 28. A Frankfurter 

Zeitung jelenti: Kairóból érkezett hirck sze-

Rosenbiück Ilonka, Kurucz Margitka, B J-, 
Zalányi Ibolya, Róth Regina, Vár.ay Ilonka, 
Váray Margit, Jánosi Mancika, Hajdú Kál­
mánná, Keresztény lluska.

A sebesült katonákért
A betegnyugvó állomás sebesültjei ré­

szére újabban pénzt, fehérneműt, húst, stite- 
baromíit, befőttet, bort, tejet, kávét,

Van szerencsém a n. é. 
közönség b. tudomáséra 
adni, hogy a rr.-.-.-rr.:~: — „
fill., '240,4• 75,9.40 és 23•— koro­
nás eredeti üvegekben árusítom. 
Prospektussal készseggel szolgálok.

ing jeivnu. lyuiruuui - ! rnényt, uu, ______,__— .
rint az angolok sáncárkokkal elzárták a Ky- r’umot stb. ajándékoztak: özv. Csenge-
reneikából Egyptomba vezető karaván-utat. i rj ferencné, Bozóky Jánosné, Tóth Aurélné, 

Az Izzet pasa vezetése alatt álló török Nyíri Oézáné, Komlóssy Dezsőné, N. N„ Bi- 
, . . rfinnn emberből továbbá ró Marcelné, Fürst Ödönné, Kányássy Ist-
hadsereg, amely 66, _ - . vánné, özv. Árvay Lászlóné, Sorszegi Piros-
5000 tevével rendelkező 10,000 főnyi neu m ^ özy. Stiber ján0Sné, Kaszanyitzky An- 
csapatból áll, a Mekka felé vezető utón Maan Debreczeni Lajosné, Almásy Kálmán,
felé nyomul elő, 80 kilométerre a határtól. Neubauer Jánosné, Bartók Ágostonná, Csóka 

a senussiak hadi vasutat építettek az el Sámuel, Qara Alajosné, Hajdú lmréné, dr.
Niki oázisig amely 100 kilométerre van a Löfkovits Mártonné Vecsey Zoltánné, 
Nakl oázisig, arriuy iu | ßleyer Adolfné, Horváth Jánosné, Than Gyu-
csatornától. . . • hizt0„ láné, Feuerstein Mór, Konyáry Mártonné,

Az angoloknak a helyőrségi - Hartstein Józsefné, May Andorné, Mandel
sitó csapatokon kívül 50,000 emberük van. Samu, Hartstein Sámuelné, Berger Mórné,

i oitmipyett orosz dragonián Benedek Lajosné, özv. Stieber Jánosné, dr.Leleplezett orosz arag°nmn Tüdös Kálmánné Csanak Jánosné, Csanak
Frankfurt, november 28. A frankfurter !jenőné( Bartók Ágostonná, Trux Miklósné, 

Zeitung jelenti Konstantinápolyból: A rend- Szabó József őrmester, özv. Szöcs Lajosné 
őrség letartóztatott két idegent, akik hód- Vcrsec, Pataki Zseni, Almás! Róza, Szepesy 
zsáknak voltak öltözve és átadta őket a had- Pál, Győry János, Kiss Lajos, Varga Ferenc- 

. ,, kiderült hogy llé- Keleti Izsóné, Hadhazy Ferenc, Donogánbíróságnak. Ez alkalommal kiderült, hogy lstyánnéj Horváth Ferenc, Békés Emilné, Ko-
az orosz nagykövetség első dragomanja igen ydcs ^nna_ fv reb tanítóképző gyakorló is- 
jclentős összegű pénzekkel fölkelési mozgat- koja_ Bertók Ágostonné, Szűcs Mariska, özv. 
mai próbált szervezni. Fáik Árminná, Törő lmréné, dr. Szász Adolf-

— a legfinomabb és legnemesebb then- 
lev elekből ktszült kivonat rnmtzsel, 
vagy anélkül — megérkezettazt^OQ

Szt. Lukacs- 
fürdői E===a

■E__ sm mmmm ——————-------------- vagy nucimui — uicgvinvov« — ;— -v
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ULLmMIlBl Ö « «VIW II kizárólagos elárusító helye. ::: ===== a vármegyeházzal-szemben. — 

Unirtíln forrás s 
HFiulillj/ ásványvíz

agos elárusító helye. ::: ===== a vármegyeházzal;

a világ legelterjedtebb és legjobb üdítő vize.
Debreczeni főraktár KÖZPONTI DROGÉRIA 
városház-épület, ahonnan a vizet házhoz is szállítják.

3 K»ph*tó minden füazerüzletben.
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né. — Midőn a sebesültek nevében ezúton 
mondunk köszönetét, kérjük a további ado­
mányokat Csanak József üzletébe küldeni.

= A képviselöház ülése. Budapesti tu­
dósítónk táviratozza: A képviselőház ma dél­
előtt Simonsits Elemér elnöklete alatt 
ülést tartott. Simonsits elnök bejelentet­
te hogy Lat inovi ts Pál képviselő meg­
halt. A Máz megadta a felhatalmazást az el­
hunyt képviselő kerületében a választás el­
rendelésére. Ezután a bizottságok előadói 
terjesztették elő jelentéseiket. — P o 1 ó n y i 
Géza felszólalása és T i s z a István gróf mi­
niszterelnök felvilágosító nyilatkozata után 
az ülés véget ért.

gyan élnek most a trónörököspár árvái. A kis 
hercegnő és a két herceg nagynénjiik, gróf 
Chotek Mária csillagkeresztes hölgy felügye­
lete alatt laknak a konopisti kastélyban, ahol 
hadikórházat rendeztek be. A hercegnő és a 
kis hercegek egész nap a betegek között tar­
tózkodnak és minden sebesültnek, amikor el­
hagyja a kórházat, ajándékot adnak. A trón­
örököspár árvái mindennap bckocsiznak Be 
neschauba, ott bevásárolnak, hogy mindenben

téz tiszt 0 1 g y a y István dr., az 1. népföl­
kelő gyalogezred hadnagya. A király a ka­
tonai érdemérmet ajándékozta neki a katonai 
érdemkereszt szalagján.

— A nánási főgimnázium nyilvánossága. 
A vallás- és közoktatásügyi miniszter a haj­
dúnánási református főgimnázium VII és 
Vili. osztályának a nyilvánosságot, továbbá 
az intézetnek érettségi tartási jogát a folyo 
1914—15. tanévre megadta.

A galíciai menekültek. A m. kir. bel-

— Vasárnapi istentiszteletek. A refor­
mátus templomokban vasárnap, e hó 29-én 
az istentiszteletek rendje: a Nagytemplom­
ban prédikál dr. Baltazár Dezső Püspök, 
ágendázik Kolozsváry Kiss László segédlel­
kész, a Kistemplomban prédikál Dicsofi Jó­
zsef ’ lelkész, ágendázik Szele György lel­
kész; a Kossuth-utcai templomban prédi­
kál Gray Sándor lelkész, ágendázik Deme­
ter Gyula segédlelkész; az Árpád-téri tem­
plomban prédikál Beér Károly vallástanar, 
ágendázik Balogh Béla segédlelkész; az is­
potály! templomban prédikál Könyves-1 oth 
Kálmán lelkész, ágendázik Polgár Gyula se­
gédlelkész; a homokkerti imaházban prédi­
kál és úrvacsorát oszt Zih Sándor lelkész.

Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai 
oratóriumban vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. evang templomban va­
sárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Materny Lajos főesperes végzi. Utána gyer­
mekistentisztelet. Délután 5 órakor adventi 
elmélkedés, mely alkalommal az istentiszte­
letet Lábossá Lajos segédlelkész végzi.

A horvát képviselők szerb társaik 
ellen. Budapesti tudósítónk táviratozza: A 
horvát képviselők klubja ma délelőtt tartott 
ülésén kizárta a klubból Hinkovics Henrik 
önálló szerb járti képviselőt, aki jelenleg 
Svájcban tartózkodik. Budiszavlyevics Bude 
és Pribicsevics Szvetozás képviselők — mind 
a ketten az önálló szerb part tagjai kilép­
tek a klubból és leteszik mandátumukat,

— Hogy élnek a trónörököspár árvái? 
Prágából jelentik: Az „Union" munkatársa lá­
togatást tett Konopistban és leírja, hogy ho­

tt eschauba, ott bevásárolnak, hogy rmnuenoen - a galíciai mtmcuimvn. ~
kielégíthessék u sebesülteket. A hercegek * «ggf»»* gállciai
a hercegnő mindennap misét hallgatnak szu" ^enckülte,k akiket orvosi vizsgálat alapján 
leik lelkiüdvéért. Egy alkalommal a sebesült munkabir6knak minősítenek, de foglalkozás 
tisztek arra kérték őket, engednék meg ne- Léikül vannak, zárt vonaton, ingyen elszál- 
kik hogy ők is megjelenhessenek ezeken a ütjük Ungarisch-Hradisch határállomásra, a 
miséken. Azóta a tisztek is mindennap hall- honnan —Ä 
gatják a misét. Az Union tudósítója. szerint ü eltartásukról.
Ferenc Ferdinánd árvái csak egyet kötöttek ki __ A sebesült hős és az ápolónő regénye, 
maguknak a kórház lakóira vonatkozólag: I Nagyváradi tudósítónk jelenti: Ma délben na- 
azt, hogy ne hozzanak oda szerb sebesülteket. gyQn kedves> „agyon érdekes és nagyon meg- 

— Az ujföldi rablógyilkost elítélték. — hat^ házasságkötés történt a városházán. — 
Rablás és gyilkosság büntette miatt állott Ld úk Frigyes csehországi gépkocsikezelő, 
ma a debreceni törvényszék eskiidtbirosága harctérről súlyosan megsebesülve hoz-

tént hogy K o v á c s András ujföldi gazdái- rette a kórház csinos ápolónőjét, Adler Emi 
kodó és felesége bejöttek _ a Pavillon-lakta- liát> akj a kórház személyzetéből egyedül er- 
nyába beteg gyermekük látogatására. Leá-1 elvű 1 az ápolónők között. Leipnik Lri-
nyuk, a tizenhárom éves Kovács Etel egye-1 ......................... ..... ‘ '•co-e/.n

Debreoeen legnagyooo, logeloKelobb moegója
EGYHÁZIÉ H. - TEMCiON 18-51. 

Ma utoljára!
H SZENZÁCIÓT KELTŐ ÚJDONSÁGOK 1!

Kémkedési történél 3 felváltásban. Pa in bér ton 
«A kronstadti kém» világhírű regénye után ké­

szült művész felvétel.
Háborús aktualitások. A legújabb harctéri 

felvételek mozgóképekben.Az egér. Természettudományi felvétel.
L’ pke bácsi és a légy. Vígjáték.
Erősebb mint Sherlock Holmes. Kacagtató 

trükk felvétel.
Feg verzaji an. Amerikai dráma.
Lucy rossz álma. Humoros.

KKadások ma, vasárnap d. u. 8 órától 5-lg és 
ű*töl 7-ig iélhelyfirak, 7 órától rendes helyftruk. 

Folytatólagos bemenet.

diil maradt otthon. Miközben a leány házi 
munkákat végzett, betért a tanyába Hclme- 
czi István és beszélgetni kezdett vele. nel- 
meczi megtudta a leánytól, hogy egyedül 
van a házban s pénzt követelt Kovács Anná­
tól, aki megtagadta a legény kérését. A láto­
gató erre torkonragadta a kis leányt, földre 
teperte és egy kendővel megfojtotta, azután 
kifosztotta a tanyát, elrabolta a gazdálkodó 
katona-fiának ruháját és megszökött. — A 
rendőrség hamarosan elfogta Helmeczi Ist­
vánt, aki a mai tárgyaláson beismerő vallo­
mást tett. Az esküdtek szándékos emberölés 
és rablás bűntettében mondták ki bűnösnek 
Helmeczi Istvánt, akit a törvényszék tizen­
két évi fegy házra Ítélt. Helmeczi meg­
nyugodott az Ítéletben, a kir. ügyész azon­
ban semmiségi panaszszal élt ellene.

— Akiket a sors egymásnak szánt. — A
bécsi Reichspost azt az érdekes szójátékot 

. vetette papírra, amely mutatja, hogy az an­
gol és a francia főparancsnokokat a sors 
örökre egybekapcsolta. Ha ugyanis ezt a két 
nevet:

JOFFRE 
~FRE\NtH

egymás alá írjuk s a közepén elválasztjuk, a 
két név első fele Joffrc-1, a másik fele 
French-et adja. Aki még ebben sem látja a 
sors ujját, az egész életére hitetlen marad.

.— A vitéz népfelkelő tiszt. A déli harc­
téren lezajlott nehéz csatákban, ahol a szer- 
bek erejük végső megfeszítésével védekez­
tek erős fedezékeikben, egy fiatal tisztet 
bíztak meg azzal, hogy szakaszaival köze­
ledjék az ellenséghez és százada részére 
biztosítson egy megjelölt állást. A feladatot 
előző napon az ellenség meghiúsította. Elő­
nyomulás a sárii bozót miatt csak egy igen 
keskeny nyitáson át volt lehetséges. A tiszt, 
puskával a vállán elöl megy cs példáját köve­
tik a katonák. Kétszáz lépésnyire beássák 
magukat a legveszedelmesebb ellenséges tűz 
közepette. Két óra hosszat tartják magukat, 
mig egy ellenséges oldaltámadás a megtize­
delt csapatot hátrálásra kényszeríti. Vissza 
is csak egyenkint mehetnek. Egy veszélyes 
ponton a tiszt két gyalogossal feltartja az et- 

1 fenséget és ö megy vissza utolsónak, de még 
megmenti egy sebesült katonája életét. A vi­

teti csehül az ápolónők között. Leipnik Fri­
gyes fölépült sebéből és most már rövidesen 
jelentkeznie kell az ezredénél. Mivel az ápoló­
nő viszonozta a sebesült katona érzelmeit, a 
szerelmesek elhatározták, hogy házasságot 
kötnek egymással. Tegnap leérkezett az igaz­
ságügyminiszter engedélye és ma megtörtént 
a házasság. A vitéz cseh katona megint be­
vonul és küzdeni megy a harctérre, a fiata 
asszonyát pedig Nagyváradon hagyja, hogy 
a háború végéig hűségesen ápolja a sebesült 
baj társakat.

__ A Vöröskereszt-ujságládában (Piac­
utca 23. szám) a héten is sok-sok újság gyűlt 
be a sebesült katonák részére. Nagyobb ado­
mányokat küldtek: ifi. Pető Károly, Szó lossy 
Eerencné, dr. Bóczán Elemér, Klem Ignác, 
Pecze Juliska, Ganovszky Margit, dr. Len­
gyel Zoltán, Bozzay Pálné, Szolnoky Sán- 
dorné, özv. Spitz Ignácné, Mandel Jenoné, 
Gáli Mariska, Schön Artur, Debreceni Reg­
geli Újság, Bleier Margit és Márta, Balogh 
Kálmánná, Vöröskereszt ujságládában 67 da­
rab képes levelezőlap. Debreceni Kereskedő 
Ifjak Társulata, Kecskés Borbála, J Mária, 
ifj Kardos Lászlóné, N. N„ Kacsó Rózsika, 
Kacsó Margitka. Az adományokat köszönet­
tel nyugtázza és újabb adományokat kér 
Sesztina Jenő, Piac-utca 23. ______

Korona-8 
Paasag#'

Telefon»-2B.

Ma utoljára 1

Agyává
fegyvere

Társadalmi drámr. 3 felvonásban.

HÁBORÚS HÍRADÓ
Aktuális mozgófényképek az összes harc­
terekről.

A* esüslfog. Természeti felvétel.
PollAor fogadása. Bohózat.
A boldogság felé. Életkép.
A pótuljárt Jonson. Kacagtató.
Ha Ágostén király lenne. Humoros.

Előadások ma, vasárnap d u. 3-161 5-»« és 
5-tól 7-ig lélhelyárak. Este 7 órától rendes 

helyarakkal, folytatólagos bemenettel.

Fióküzlet: Arany 
János-utcza 15. sz.

quinupni tói i. . . . .—iisi mm fim-iimi y. szí».
Telefon: Fióküzlet 
732.Fóüzletll-57.

D

Ji

I

i

. .. ...... ....... -
'-. • 1 - , * *. •*-



-4hfa«i■ .
<

HB: — 36 katona-dal és induló jelent meg
Nádor Kálmán budapesti zenetnü-Jtiadónál. 

Az ízléses kiállítású kötetben megtaláljuk a 
hü szövetségesek gyönyörű himnuszait és 
csatadalait (Magyar-osztrák-német-lengyel- 
himnusz, Szózat, Wacht am Rhein, Rákóczi, 
Prinz Eugen, Klapka, Magyar hősök, Hon­
véd diszőrség stb. indulókat) magyar és né­
met szöveggel, ezeken kívül a legszebb ma­
gyar bakanótákat, u. m.: Mollináry-nóta, 
Megállj, megállj, kutya Szerbia, Megüzentem 
a sarkadi bírónak, Ferenc Jóska kiadta a pa­
rancsot, Ferenc József azt üzente stb. — A 
himnuszok és a csatadalok fordításai meg­
lepően jól sikerültek. A német dalokat Kal­
már Tibor fordította le, a magyarokat He- 
tényi-Heidelberg Albert és Donáth Vilmos. 
A szerkesztés gondos munkáját Nádor Samu 
végezte. Külön dicséret illeti meg a kiadót, 
ki .3 koronás olcsó árral könnyen megszerez- 
hetővé tette a vaskos kötetet mindenki ré­
szére.

— A Népiroda munkásközvetltési osztá­
lyánál november hó 28-án volt:

Munkáskinálat: Asztalos 70, ács 22. bá­
dogos 12, borbély 12, betonos 2, cipész, csiz­
madia 57, cukrász 1, dajka 5, elektrotechni­
kus 2, fémesztergályos 2, fűszeres 5, föld­
munkás 8, gazdasági munkavezető 17, gé­
pész 56, géplakatos 16, gyári munkás 93, ka­
zánfűtő 17, kályhás 1, kefekötő 12, kárpitos 
1, kovács 53, kerékgyártó 26, kőműves 92, 
könyvkötő 1, könyvnyomdász 9, kereskedő 
5, kocsis 11, kertész 3, lakatos 56, mázoló 12, 
mészáros 3. mindenes 31. molnár 4, mezei 
munkás 311, mezőgazdasági cseléd 30. nap­
számos 49. napszámosnő 1.34, papuesős 2, 
palafedő 1, pincér 3, rajzoló 4, reszetővágó 
1, ruhafestő 1, sütő 4, magyarszabó 8, né­
metszabó 55, szobafestő 10, szijgyártó 1, 
szerelő 17, szakácsnő 8, házmester 4, réz­
öntő 1, üzleti alkalmazott 78. varrónő 12. — 
összesen 1421.

Raktárba 200, ács és asztalos 50, cipész 
69. csizmadia 13, kovács 2, kocsis 2, minde­
nes 6, szakácsné 2, szabó 3, házmester 2,

DEBREcZEPn független ujsáü

fodrász 7, béres 5, gulyás 2, kondás 1, ma- j 
joros 1, tehenész 1, rézöntő 10, réz akatos { 
10, rézesztergályos 10, pintér 1, molnár 1, 
széncsomagoló leány 2, gazdasági mindenes 
1. összesen 428.

Szenzációs bemutató az Urániában. 
Film az orosz gyermek- és leánykereskede­
lemről, melyet Arndt Henrietta adatai alap­
ján Brand Oszkár, a kiváló német iró irt. 
Ezen nagyszabású örökbecsű müvet nagy 
áldozatok árán szerezte meg az Uránia moz- 
gószinház és Budapest után — ahol az elő- 
adásokat mindenkor zsúfolt ház nézte — 
minden vidéki várost megelőzve, hétfőtől 
kezdve mutatja be az Uránia,_______

PRÉMET A KATONÁKNAK!
A téli háborít borzalmai ellen katonáink­

nak prémre van szükségük. — Akinek van 
prémje, küldje el a következő címre: „Had- 
segélyzö Hivatal, Budapest, IV., Váci-utca 
38.“ A posta ingyen szállítja a prém-külde­
ményeket.

DEUTSCH
üzletikbe» tosohenl raj, 
And/égay raj, Ivók vajé» 
(jyeage vajas liptiil tnró 
mindennap kapható.

Az idény legnagyobb film produk­
cióját, a példátlan sikerű mozi új­

donságot

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer aFl«

Próbaüveg 40 fillér,
:: Kapható: ::

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debreexea, Piae-atca 30= ss.

Egész előadást betöltő filmóriás 
1 előjáték, 6 felvonásban

először az

URÁNIA
mozgószinház rendes 

helyárak mellett.

Eieadáiak pontosan 6,8 és 10 érakor.

Jegyek előre válthatók délelőtt 10 
órától 12-ig. d u. 3-tól folytonosan.

DEBR~EOZBN.&ÍBtemp?omba7.á.i’

6sZÍRÍÍÍ!ÉBlB8-IÜIEiBÍ!
FIllBllllttlMISlBIBt

NAGY RAKTÁRA

Eladó tűzifa- és 
széntelep Hajdú- 
böszörményben.
Értekezhetni ugyanott 
Újvárosi-utca 2K48. sz.

Gyors- és gépírásban
jártas fiatal Icánvszerény 
feltételek mellett irodába 
ajánlkozik, Cim akiadó- 
.ban.

1914 november 29.
Falusy Károly

polgári és katonai cipész 
Dcbreczen, Csapó-u. 41.

érték után 
készi'ck tiszt 
uraknak és 
egyéves ön­

kénteseknek 
cipőt és csiz­

mát szabályszerűen. — 
Raktáron tartok műhe­
lyemben készült legjobb 
minőségű férfi-, női és 
gyermekcipőket.

SZEGEDI PAPEIKá
különlegességek óriási 
raktára LINDENFELD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz.

IIMindenütt izzéfeny!
Legújabb javított petro’enm izzófény-égV

„ÁRGUS"
1914 minta.

Aranyérem : Párt« London
Az 1914-es mint'val olyan égfii 
állítottunk elő, mely az.összes 
követelményeknek a le tökéle­
tesebben me felel és sem mi féle 
m is rendszerrel megközchthe- 
tőleg sem hasonlítható össze. 
Ég azonnal, szagtalanul, olyan 
világos mint a gáz vagy a vil­
lám >s világítás. 1 liier petro­
leum 15 -ló óráig tart.Kezelése 
könnyebb mint a közönséges 
körégő-lámpákt’ál Mindenütt 
alkat ma/, ható, csak petróleum- 
tartó medence csavnrnvilásá- 
uak átmérőjét kell megadni. 
Ara hálóval és üveggel te jesen 
összeállt va jf-ÄO A4. 
1‘ót-izzótcst 50 f. Pót-Üveg 40 f. 
Minden rendszerű izzótestek 
saját gyártmánya. Világítási 
cikkek, petroleumkálylmk és 
szabad újdonságok árjegyzé­
két ingyen és bérmentve kül­
döm. Fizetésképes k pviselőtt 
és kereskedők kerestetnek- cd 

Gasgiühllcht-Industrie 
főraktár:

JOSEF HIRSCH
Wien, Tin, Koohgaase 3.1

Kati-rrhus
ellen Gletohenbergt

Emma és Konstantin-forrés
Öfelstge a csiszár és király 1. F«j- 
rencJómefálUil rendesen használt.

Idény 
máj. 15-tfil I

 Mindenütt kaphat* vagy a

BlälchenHera, kutioaigatú is.

Uriii Biztositi Irtat
_______ Alap,itatott 1838. évben.

Hiztcsitéki Bhp 1913 én «Égén 17Z mi’ló jiorons.

Vódköteleiettok «.uaienösen 
népfelkelők figyelmébe

Ajánljuk, hogy az Adriai BlxtosVó Táraulat- 
oM a h&t oru kockázatára azonnal kiterjedő 
életbiztosítást kössenek
áz Adriai Biztosító Társulat kedvező feltételek 
mellett és mindennemű megszorítás mellőzésé­
vel ui biztosításnál is vállalja a teljes btztoai- 
tott összeg erejéig a háború kockázatát 
Felvilágosítással szívesen szolgál sz

Idriii Biztosító Társulat;
Debra, irány János o. 1. Csanak-ház. j

SVóBVszerész 
egyedül valódi

csalhntatlna gvdgyhntásu kfihfigrs. hányás. • J"'
rokeyuladés, m.-llfájás, tüdfib ntalmak ktl Bnösen influ­
enza^ gynmorgfirvs, n mái és lép gyulodásal, étvá vtalan- 
Fáé, rossz emésztés, fogfájás és száj neteg-égek, égési sebek, 
kiütések stb-nél. 12 kicsi vagy 6 dup'a üveg vagy egy 
........... ... - utazó üveg K 5 60 ■

Egyedül valódi Centifollakenécs
gyógyítja a legrégibb, rák szerű sebeket is, daganatok, sé­
rülések, gyuhidásolt, z.uzódások, knrbunkulust, eltávolít 
betolakodott ideg-n testeket, megakadályoz vérmérgvzést 
és gyuladást és operációt legtöbbször feleslegessé to-r.i 2 
doboz K 3-60 a pén* elől ege < beküld se mellett küld 
Thierry A. gyógyszerész Pregrado, Rohitsch mellett, 
Karl Brody gyógyszerész Wien, I., Tőrök József gyógy* 
szerész Budapest, minden nagyobb drogulsta es na­

gyobb gyógyszertár. 

}I Íz

Védfenyvert a Iái résiére! Fényiért vaéisiatra
elsőrangú készítményben, más vadászati és utazást cikkek 
mellett olcwón vásAroiliat csakis régismert fegy4er- 
__-—— gyáramban ■ ■"

ht. Bntoiiitscli Ferlaeh No. 55, Körnten.
- Arlap ingyen és bérment e ——

„KRONPRINZ“
a jövő eszményi higiénikus fütő- és főzőkályhája, kapcsoló vezeték nélkül, a terhes 
fa- és szénhordás nélkül, hamu, korom, kezelés, pumpázás. gázmérgezés, robbanás 
nincs, nem petróleum kflrégő. Lakásának, üzletének, irodájának, betegszobában stb. 
minden helyen egészséges, jóleső meleget nyújt, a legnagyobb ebédet leggyorsabban, 
sokkal Ízlésesebben mint más takaréktüzbelyen elkészíthetjük. 70°/0 tüzelőanyag 
megtakarítás. A vöröskeresztnél, katonai osztálynál, kórházvonatnál, csapatoknál és 
szükségvonatoknál, a bécsi városházán, es. kir. léghajósosztálynál, laktanyákban, 
szanatóriumokban, orvosok és sok ezer háztartásnál a legnagyobb megelégedésre 
bevezetve. — — — 16 — kor.-tót kezdve. —----------- Ar és referencia lista.

B. H KIMPING, WIEN, VIL, KAISERSTRASSE 65.
Nyomatott Hottnuum és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49„ a tópostával szemben.
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